

## 国际观察·洛杉矶之乱

## ■新闻分析

# 洛杉矶之乱

## 凸显特朗普政府与加州裂痕加深

□新华社记者黄恒 高山

8日早晨,由美国总统特朗普直接通过总统备忘录派遣的2000名加利福尼亚州国民警卫队队员进驻洛杉矶地区。

这一行动对平息此前两日联邦执法人员与当地社区居民之间的冲突作用有限,因为这些冲突规模本就在当地警方可控范围内,按照洛杉矶市长巴斯的说法,7日整晚,大约只有120名抗议者出现在街头。

但这一行动已足以写入历史书。美国法律专家称,这是自1965年以来总统首次在未获得州长请求的情况下调动州国民警卫队,进一步凸显了由共和党执掌的联邦政府与民主党占主导的加州地方政府之间的尖锐矛盾。

一方面,本次洛杉矶两日冲突的导火索——抓捕非法移民,长期以来一直是加州政府与联邦政府之间的斗争主题,在共和党人执政时这种斗争尤为激烈。

这次美国移民与海关执法局等机构之所以在南加州地区展开严打搜捕非法移民,直接原因是落实特朗普政府命令,完成抓捕非法移民任务指标。但加州作为美国第一大州,长期以来依赖各路移民发展经济,有对他们实施保护的传统,因此,加州政府与主张反非法移民观念的联邦政府之间的矛盾不断加深。

特朗普第一次担任总统时,加州便因非法移民问题多次与华盛顿发生言论冲突和法律纠纷,2017年加州通过了《加州价值法》,明确了加州本地执法机构不得参与或协助联邦机构执法人员对非法移民的任何行动。2024年,加州用于移民法律援助的花费超过了6000万美元,其中相当一部分就是用于帮助他们与联邦机构打官司。就在上周,加州议会开始审议一系列提案,要求进一步限制联邦机构人员去学校、医院、收容所等地抓捕非法移民。

这些措施的确给联邦机构执法造成不少障碍。外来执法人员在加州本地社区特别是

外来移民聚集的社区强行执法,遭居民唾骂围堵,早不是什么新鲜事,本次冲突,联邦执法机构阵仗大,抗议规模和烈度自然也大。

另一方面,本次洛杉矶两日冲突也是特朗普再次执政后,加州与联邦政府一系列冲突积累后的爆发点。自特朗普再次就任总统以来,联邦政府与加州之间在洛杉矶山火救援、汽车排放标准制定、全面“对等关税”政策、外国留学生签证等一系列问题上不断摩擦和对抗。加州州长纽森5月3日在接受采访时强调,加州与华盛顿之间存在着从地理上到认知上的遥远距离。

就在洛杉矶冲突爆发前一天,美国有线电视新闻网披露特朗普正指示政府机构研究如何大规模削减乃至终止向加州拨付联邦资金。纽森对此回应说,如果联邦政府如此行事,加州人将不再向联邦交税。纽森的这一表态在美国社交媒体上引发热议。尽管目前看它在技术操作上存在一定障碍,但关键在于,一旦到了加州政府不得不这么干的地步,将直接动摇美国国本。许多美国网友在评论中警告说,这恐怕要导致新的内战爆发。

因此,在这一敏感时刻,特朗普打破惯例,绕过纽森调动加州国民警卫队,甚至威胁动用海军陆战队。特朗普此举既是显示自己的总统权威,也是对加州发出警告。这也就是为什么纽森回应说,特朗普这种“错误行为”旨在“引发暴力”,以获取政治利益。美国媒体和政界人士普遍认为,特朗普显然正努力将国民警卫队联邦化,这也是对美国现有国家治理体系的基础性冲击。

从目前情况看,加州能动用的资源有限,无法对抗联邦政府派驻军队,故从纽森到巴斯等本地政治人士8日都在呼吁民众和平抗议,街头局势也随之归于平静。但特朗普政府与加州所代表的政治力量,在政治议程与治国理念上存在严重分歧,军警弹压下暂时的平静,并不能从根本上解决问题,反而会进一步加深双方之间的裂痕。

(新华社洛杉矶6月8日电)



▲6月8日,在美国加利福尼亚州洛杉矶市中心的联邦执法机构门前,抗议者与国民警卫队人员对峙。

新华社发  
(邱晨摄)



▲6月8日,在美国加利福尼亚州洛杉矶市中心的联邦执法机构门前,警察试图驱散抗议人群。

新华社发  
(邱晨摄)

## ■现场直击

### “美国出了什么问题”

#### ——在洛杉矶看橡皮子弹与催泪弹齐飞

□新华社记者高山

橡皮子弹与催泪弹齐飞,刺耳警笛与高声怒骂交织。洛杉矶警方和美国国民警卫队8日与抗议民众在洛杉矶发生激烈冲突,让人称“天使之城”的美国第二大城市市中心陷入混乱。一名媒体同行在冲突现场问记者:这场景像不像在中东战乱地区?

美国联邦执法机构连日来在洛杉矶地区多个地点搜寻非法移民,与当地民众发生一连串冲突。美国总统特朗普7日晚下令2000名国民警卫队人员进入洛杉矶地区。位于洛杉矶市中心的联邦拘留中心大楼是联邦机构执法行动要地,大批国民警卫队人员一早荷枪实弹在大楼前列队,他们身后是军车以及待命的洛杉矶

警察局警员和其他联邦机构执法人员。

随着时间推移,联邦拘留中心大楼前及周边地区抗议人士逐渐从早上的数十人增加到下午的数以千计。许多抗议者手持标语牌,高呼口号,要求停止强行遣返移民、保护移民家庭完整等。其间,抗议者多次与军警发生激烈冲突。有示威者向军警队列投掷石块和水瓶等,而军警以橡皮子弹和催泪弹猛烈回击,并以警棍和盾牌开路,冲出警戒线强力驱散抗议人群,不时把个别示威者扑倒在地后逮捕带走。据了解,有数十名示威者当天被捕。

冲突中,新华社记者两次被催泪弹击中,面部皮肤灼痛,泪流满面。新华社一名摄影报道员被橡皮子弹击中小腿,腿上出现红肿,肿痛逐渐加剧。

现场抗议人群对军警使用橡皮子弹与催泪

弹感到非常愤怒。一些年轻人变得更加冲动,有两人骑摩托车冲撞军警队列遭逮捕。多数民众比较平和,不断有人高喊不要冲动、不要上当、不要给联邦政府派驻国民警卫队以借口。一名白人男子在现场表示支持联邦政府驱逐非法移民,与周围抗议者发生激烈口角。

一名叫伊丽莎白的中年女性抗议者多次上前怒斥军警。她对记者说,自己是移民后裔,是美国公民。她表示,大多数抗议者都是和平抗议,特朗普政府派遣国民警卫队大举入驻洛杉矶是激化矛盾之举,意在打击洛杉矶的“移民庇护城市”地位。特朗普政府及共和党与执政洛杉矶和加州的民主党对待移民差别巨大,民主党对移民态度更包容。

另一个名为卡洛斯的抗议者对记者说,自己社区内有不少拉美裔移民,“我们是移民,

我们更是帮助社区发展的劳动者”。

有一个片段给记者留下深刻印象。在国民警卫队士兵与抗议人群紧张对峙时,一辆汽车大音量播放着《星球大战》主题曲从旁经过。许多抗议者和士兵不禁笑了起来,记者身边的一名女士说:“我们现在的的确需要幽默来缓和一下,不要让冲突毁了这个城市。”

据报道,这是60年来美国总统首次在未获州长请求情况下直接调动该州国民警卫队应对国内骚乱。加州及洛杉矶地方政府强烈反对联邦政府这一举措,加州政府与联邦政府、共和党与民主党的移民政策冲突更加激烈。一名现场民众在和记者交谈时问道:

“这是你印象里的洛杉矶吗?现在美国出了什么问题,总是一半人在反对另外一半人。”(新华社洛杉矶6月8日电)

## 美国警方

### 在旧金山抗议活动中逮捕约60人

新华社旧金山6月8日电 美国旧金山警方8日说,当晚在旧金山发生的针对特朗普政府搜捕非法移民的抗议活动出现暴力行为,警方逮捕约60人,缴获一支枪。两名警员在执法过程中受伤。

旧金山警方发表声明说,当地时间8日晚7时许,旧金山瑟瑟姆和华盛顿街区抗议活动出现暴力行为,有人实施袭击他人、恶意破坏财物等犯罪行为。警方宣布抗议活动为非法集会。“虽多数人已撤离,但仍有人持续进行非法活动。两名警员受非致命伤,其中一人被送医治疗。”

声明说,现场剩余抗议人员向其他街区移动,沿途破坏建筑物及一辆警用巡逻车。小部分抗议人员抵达哥马利街区后拒不离开。警方对现场人员发布驱散令,对拒不配合者实施逮捕,共逮捕约60人,包括青少年。

连日来,美联储机构在洛杉矶搜捕非法移民的行动引发冲突,在国内外引发高度关注。洛杉矶和旧金山都位于美国西部的加利福尼亚州。

### 墨西哥总统:旅美墨移民不是罪犯

新华社墨西哥城6月8日电(记者吴昊 郑淑睿)墨西哥总统辛鲍姆8日在普埃布拉州出席活动时表示,旅居美国的墨西哥人不是罪犯,墨方不赞同目前美方处理移民问题的方式。

辛鲍姆说:“生活在美国的墨西哥人是为了寻求更好的生活、改善家庭状况才前往美国的。他们不是罪犯,而是正直、诚实的人。”墨西哥移民“支撑着美国经济”。

她表示,解决移民问题不能靠突袭和暴力,而应通过对话,推动全面的移民改革。墨方反对任何形式的激进行为。

自6日上午开始,美国联邦机构执法人员在洛杉矶县多地实施针对非法移民的突袭搜捕行动,引发大量街头对峙、混乱和冲突。

## 招租公告

本单位现有部分商铺对外招租:

- 1、桂林市临桂区鑫隆公园大地九号商铺,面积为111.06 m<sup>2</sup>;
- 2、桂林市中山北路10号第三层办公场地,面积约为1001.25 m<sup>2</sup>。

以上门面租金面议。

招租联系人:

游先生

联系电话:

13978315999

桂林日报社

2025年6月9日

让中国人住得更美好

启动时间:2025.6.10

#### 参与方式

预交100元定金锁定团活动名额!

#### 锁定优惠

- 1重礼 国补至高1.5万
- 2商家折上折优惠
- 3商家联补现金最高9000元

- 2重礼 保价一年,期间买贵,贵一罚十

- 3重礼 活动期间到店即可获精美礼品一份

华浔品味装饰集团

-桂林公司-

# 融创万达

# 家装超级团购会

## 百万补贴,巅峰让利!

27年  
国家实力派  
国家专项施工资质  
国家技术专利  
200+工程奖项  
200万中国家庭的选择  
3·15放心消费品牌

团购热线:0773-2580397 / 15078383413 (微信同号)

地址:桂林市七星区空明西路29号本元大厦B座8楼

### 百万补贴战略合作商家

#### 保价一年·贵一罚十

蒙娜丽莎瓷砖

Vöhringer  
德国·菲林格尔地板

Benjamin Moore  
美国本杰明涂料

ROBAM老板厨房电器

LGDG浪登

Canature  
开能净水

Outlet  
奥特莱斯·家居折扣馆

A.O.SMITH  
史密斯

GUAN ZHU  
冠珠瓷砖

DAIKIN  
大金空调

SPRING  
春天木门

EEHE亿合门窗

FOTILE方太

圣象地板

安格尔门窗

Vaillant  
德 国 威 能

moorgen  
摩根全屋智能

hansgrohe  
汉斯格雅卫浴

广告